

30天内宣布辞职,60天内举行总统选举 也门总统用辞职换取全家自由

星报综合报道 也门总统萨利赫23日接受海湾阿拉伯国家合作委员会调停方案,以辞职换取免于起诉。也门反对派阵营说,有保留地接受海合会方案。

海合会秘书长21日抵达也门首都萨那,向萨利赫和也门反对党提交了海合会关于也门危机的最终调解方案。这份调解计划主要包括成立由反对派领导的联合政府;萨利赫将权力移交给副总统并于30天内宣布辞职;萨利赫及其家人享有豁免权;临时总统和联合政府在60天内举行总统选

举等内容。也门官方电视台报道,外交部长库尔比当天向海合会转达也门决定。新闻部副部长贾纳迪说:“总统和全国人民大会同意方案所有内容,没有保留。”

也门自1月中旬以来示威不断,反对派要求萨利赫下台。为化解危机,海合会介入调停。《华尔街日报》23日以两名了解调停内情的阿拉伯国家官员为消息源报道,海合会告诉也门,周边国家不再支持萨利赫,但将确保他有尊严地离任。

下台前,反对派不会同意组建民族团结政府,但这不会成为实施调停方案的主要障碍。他说:“副总统将接掌权力一段时间,然后我们将视情况决定。”

反对派反对议会拥有批准或拒绝萨利赫辞职的权力,因为那可能有助萨利赫拖延下台时间。

反对派阵营另一名发言人萨布里说,接受调停方案不一定意味着反政府示威将立即结束,“我们不代表在广场上示威的所有人,仅代表政党”。

也门示威人群中包括许多青年人。就反对派政党接受调停方案一事,青年运动发言人安西说:“任何方案如果不包括、不明确主张萨利赫及其儿子和亲属立即下台,我们将拒绝。”

数以千计的青年人23日继续在也门首都萨那街头示威,表达对调停方案的不满。他们发表声明,指认萨利赫应对一些示威者死亡承担责任,拒绝接受任何使萨利赫免责的方案,同时要求他立即辞职下台。

狂风吹翻火车



这是4月23日在阿根廷南部丘布特省埃斯科尔镇附近拍摄的出轨列车。当日阿根廷南部丘布特省埃斯科尔镇附近发生一起意外交通事故,狂风导致一列正在行驶中的火车出轨,造成20余名乘客受伤。

新华社发

萨科齐可能下月访问利比亚反对派大本营 美国无人机首次“捕食”利比亚

利比亚反对派23日宣称在米苏拉塔获胜,而利比亚官方称政府军在“原地待命”。利比亚反对派发言人23日说,反对派武装当天已经完全夺得了对米苏拉塔的控制权,称该城“重获自由”。该发言人还说,政府军士兵“不是被打死就是逃跑”。

萨科齐可能访问反对派大本营

法国总统府说,萨科齐20日在巴黎会见利比亚反对派“全国过渡委员会”领导人穆斯塔法·阿卜杜勒·贾利勒时,“原则接受”由后者发出、请前者访问班加西的邀请。

接近萨科齐的消息源告诉路透社记者,萨科齐会去班加西,但未敲定日期。“正在准备,不会拖太久,可能在下个月某个时候,比如5月的头两个星期。”

这一消息源说,萨科齐希望英国首相卡梅伦同行。不过,卡梅伦办公室一名发言人拒绝就卡梅伦会否与萨科齐一道前往班加西作出评论。

美“捕食者”无人机首次轰炸

美国国防部说,利比亚当地时间23日下午早些时候,美军“捕食者”无人机首次

对利比亚发动空袭。不过,美军没有说明空袭目标和地点。美军新闻部门一名发言人告诉法新社记者:“按照惯例,我们不会提供任何细节。”

利比亚对外联络与国际合作副秘书长卡伊姆24日说,一些部落首领正尝试接触反对派武装,劝说对方放弃作战。他说,如果斡旋失败,米苏拉塔地区6个主要部落考虑出动大约6万名部落武装人员,打击反对派武装。反对派暂时没有回应“劝降”一说。

星报综合

索马里海盗收钱放船

据新华社电 索马里海盗23日说,他们收到600万美元赎金后释放了一艘希腊货轮及其24名菲律宾籍船员。

一名自称卡利夫的海盗借助电话告诉路透社记者:“我们已经收到600万美元……这艘货轮在一艘军舰护送下刚刚离开我们控制的海域。”

报道索马里海盗活动的编辑安德鲁·姆万古拉当天晚些时候证实,货轮已经获释,“24名菲律宾籍船员身体状况良好”。

监控印度洋海盗活动的非政府机构“生态地球国际”证实,海盗收到了赎金。不过,这一机构没有公布赎金的具体数目。

这艘货轮属于希腊一家企业,载重量大约52万吨,今年1月从印度驶往约旦,行至阿曼以东海域时遭到索马里海盗劫持。

英国副首相批评首相

据新华社电 英国副首相、自由民主党领袖尼克·克莱格不满首相戴维·卡梅伦对改革投票制度持反对态度,批评这名保守党领袖“为不合理的事物辩护”。

克莱格在英国《星期日独立报》24日刊登的采访中指责卡梅伦与极右翼政党英国国家党党魁尼克·格里芬等为伍,维护“反动利益”,反对实施“可选投票制”。

英国定于5月5日就是否以“可选投票制”代替现行的简单多数计票方式举行公民投票。自民党、在野党工党和绿党等支持“可选投票制”。

克莱格强调,尽管作为副首相,他经常与卡梅伦共同亮相,但自己和这名执政盟友不是“一对”。

俄警方解救卡巴斯基创始人之子

据新华社电 俄罗斯首都莫斯科警方24日宣布,警方和安全部门解救了遭绑架的杀毒软件开发商卡巴斯基实验室创始人叶夫根尼·卡巴斯基之子。

警方发言人维克托·比留科夫介绍,刑事警察、联邦安全局与防暴警察采取行动,在莫斯科地区一处地点救出卡巴斯基的儿子伊万,后者身体状况“令人满意”。他说,警方在行动中抓获5名嫌疑人。

俄罗斯媒体报道,现年20岁的伊万19日在前往办公室途中遭绑架,绑架者索要430万美元赎金。

卡巴斯基实验室是世界知名杀毒软件开发商。美国《福布斯》杂志本月早些时候公布的俄罗斯富豪榜显示,卡巴斯基以8亿美元资产名列第125位。

柬泰边境连续三天发生交火 柬埔寨指责泰国用“毒气”炮弹

星报综合报道 柬泰两国军队24日上午在奥多棉吉边境地区再度相互炮击。这是双方军队连续第三天在上述地区爆发武装冲突。

柬王家军前线指挥官速索贴在电话中对新华社记者说,当天的交火从当地时间上午10时左右开始,泰国军队首先向柬埔寨发动攻击,柬王家军立即予以还击。

另据报道,泰国总理阿披实24日证实,泰国军队和柬埔寨军队当天再次在泰

国东北部素林府边境地区交火,目前暂无人员伤亡报告。阿披实还在讲话中指责柬埔寨军队率先开火。

22日和23日,为争夺柬埔寨奥多棉吉省与泰国素林府交界处有争议的达曼寺和达格罗贝寺,柬泰两国军队爆发了激烈的武装冲突,已经造成双方至少10名军人死亡,数十人受伤。

柬埔寨在交火地区的炮兵部队副指挥官苏索叶说,柬方有3人死亡,11人受伤。

苏索叶称泰国军队动用集束炸弹性质的子母弹和装载“毒气”的炮弹。泰国陆军第二军军长他瓦猜予以否认。

柬埔寨政府发言人派西潘指责泰国军队挑起冲突。

派西潘说,泰国战机深入柬埔寨领空,对柬埔寨边防哨位作出模拟攻击动作,“这一次,我们多次看到泰国F-16型战机。这一次他们不只是侦察,还提供空中支援,只不过没有扔炸弹”。